
활용 실력확인문제

1. 10% 의 설탕물 200g 에 설탕을 40g 더 넣으면 설탕물

의 농도는 몇 %가 되는가?

① 10% ② 15% ③ 20%

④ 25% ⑤ 30%

2. 조별로 동물원에 소풍을 갔다. 입장료를 1 명당 800 원

씩 모으면 400 원이 부족하고 1000 원씩 모으면 2400

원이 남는다고 한다. 이때, 조원은 모두 몇 명인지 구

하여라.

3. 어떤 수에서 17 을 뺀 수가 그 수의 3 배보다 1 이 클

때, 어떤 수를 구하는 과정이다. 빈 칸에 들어갈 알맞은

숫자들의 합을 구하여라.

..
어떤 수를 x 라 하면 x− = x× +

방정식을 풀면 x =

따라서, 어떤 수는 이다.

4. 20% 의 소금물이 100 g 이 있을 때 물 100 g 을 섞으면

소금물의 농도는 몇 % 가 되는가?

5. 미영이와 희주는 A에서 B로 가는데 각각 시속 3 km,
시속 4 km로 걸어간다. 희주가 미영이보다 1시간 먼저

도착했다고 할 때, A에서 B까지의 거리를 구하여라.
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6. 다음 그림과 같은 마름모가 있다. 마름모의 대각선 ㉠

의 길이와 ㉡ 의 길이는 모두 5cm 라고 한다.

대각선 ㉠ 의 길이를 x cm 줄이고, 대각선 ㉡ 의 길이

를 3cm 늘였다고 한다. 변형된 후의 마름모의 넓이가

8cm2 일 때, x의 값을 구하여라.

7. 아버지의 나이는 45 세, 아들의 나이는 13 세이다. x년

후에 아버지의 나이가 아들 나이의 세 배가 된다. x 에

관한 식으로 바른 것은?

① 45 + x = 39 + x

② 45 + x = 13 + 3x

③ 45 = 3(13 + x)

④ 45 + x = 2(13 + x)

⑤ 45 + x = 3(13 + x)

8. 다음 그림과 같은 사다리꼴이 있다. 사다리꼴의 넓이가

50cm2 라 할 때, 이 사다리꼴의 높이를 구하여라.

9. 연속하는 세 홀수의 합이 87 이다. 가장 큰 수를 x 라

할 때, x 를 구하기 위한 식으로 옳은 것은?

① (x− 1) + x+ (x+ 1) = 87

② (x− 2) + x+ (x+ 2) = 87

③ (2x− 2) + 2x+ (2x+ 2) = 87

④ (2x− 1) + (2x+ 1) + (2x+ 3) = 87

⑤ (x− 4) + (x− 2) + x = 87

10. A 상품의 원가에 15% 이익을 취하면 A 상품의 정가는

6900 원이 된다. A 상품의 원가는 얼마인지 구하여라.
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11. 올해 아버지의 나이는 43 세, 아들의 나이는 9 세이다.

아버지의 나이가 아들의 나이의 3 배가 되는 때는 몇

년 후인가?

① 5 년 후 ② 6 년 후 ③ 7 년 후

④ 8 년 후 ⑤ 9 년 후

12. 가로가 10cm 이고 세로가 8cm 인 직사각형이 있다.

가로의 길이를 5cm 늘이고, 세로의 길이를 x cm 만큼

줄였더니 넓이가 60cm2 이 되었을 때, x 의 값을 구하

여라.

13. 학생들이 긴 의자에 앉는데 한 의자에 4명씩 앉으면

5명이 앉지 못하고, 한 의자에 5명씩 앉으면 2명만

앉은 의자 1개와 빈 의자 3개가 남는다고 한다. 학생

수와 긴 의자의 개수는?

① 학생 수 : 75 명, 긴 의자의 개수 : 20개

② 학생 수 : 85 명, 긴 의자의 개수 : 20개

③ 학생 수 : 83 명, 긴 의자의 개수 : 22개

④ 학생 수 : 93 명, 긴 의자의 개수 : 23개

⑤ 학생 수 : 97 명, 긴 의자의 개수 : 23개

14. 세로의 길이가 가로의 길이보다 4cm 만큼 짧은 직사

각형의 둘레의 길이가 36cm 일 때, 이 직사각형의 넓

이는?

① 64cm2 ② 70cm2 ③ 77cm2

④ 81cm2 ⑤ 88cm2

15. 올해 아버지의 나이는 52 세, 형의 나이는 12 세이다.

아버지의 나이가 형의 나이의 3 배가 되는 해는 몇 년

후인지 구하여라.

16. 승경이의 몸무게는 52 kg이고, 승경이의 몸무게와 지

선이의 몸무게의 평균이 55 kg일 때, 지선이의 몸무게

를 구하여라.
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17. 1 학년 9 반에서 회비를 모으는데 한 명당 100 원씩

걷으면 1000 원이 모자라고 150 원씩 걷으면1500 원이

남는다고 한다. 이 반의 학생 수를 x 라 할 때, 필요한

식은?

① 100x+ 1000 = 150x− 1500

② 100x− 1000 = 150x+ 1500

③ 100x− 1000 = 150x− 1500

④ 100x+ 1500 = 150x+ 1000

⑤ 100x− 1500 = 150x− 1000

18. 언니의 저금통에는 5000원, 동생의 저금통에는 3200

원이 들어있다고 한다. 두 사람은 매일 1000원씩 용

돈을 받을 때, 언니는 매일 700원짜리 과자를 사먹고

남는 돈을 저금통에 넣고, 동생은 한 푼도 사용하지

않고 모은다고 한다. 며칠 후에 동생의 저금통에 들어

있는 금액이 언니의 금액의 3배가 되는지 구하여라.

19. 영희는 지난 일요일에 남산에 다녀왔다. 시속 2km로

올라가서 30분 동안 쉬었다가 같은 길로 시속 3km로

내려오는데 모두 2시간 30분이 걸렸다. 올라간 거리를

구하여라.

20. 연속하는 3개의 3 의 배수의 합이 126 일 때, 가운데

수의 각 자릿수의 합은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7
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